
令和6年2月実施

大野市子ども・子育て支援に関するニーズ調査　【速報】（全34問６５点中　12問16点について集計）

実施状況

 ○実施期間 令和6年2月2日～2月16日
 ○調査対象 住民登録のある就学前児童の保護者（無作為抽出500人）
 ○調査地域 大野市全域
 ○回答数  411件（回答率82.2％） ※未就学児のいる世帯936世帯

アンケート項目

 ○住んでいる地域、家族の状況、育ちをめぐる環境
 ○保護者の就労状況
 ○教育・保育事業、子育て支援事業の利用状況（希望）
 ○小学校就学後の放課後の過ごし方（希望）
 ○子育てと仕事の両立支援
 ○子育て全般に関する満足度や課題

276
124

2 6 1

父母ともに

母親

父親

祖父母

その他

43

99

74
7115

20
35

32

14 3
有終西小学校

有終南小学校

有終東小学校

下庄小学校（下庄地区）

下庄小学校（乾側地区）

小山小学校

上庄小学校

富田小学校

阪谷小学校

和泉小学校

①お住いの小学校区（または地区）

回答数406件

32
52

56

80
81

107

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

②お子さんの年齢（令和5年4月1日現在） ③お子さんの子育て（教育）を主に行っているのは

回答数408件 回答数409件

④あなたにとっての子育ては（楽しさ）

181

156

66

5 0

楽しい

やや楽しい

ふつう

あまり楽しくない

楽しくない

回答数408件

⑤あなたにとっての子育ては（つらさ）

52

107
139

84

7

つらくない

さほどつらくない

ふつう

少しつらい

つらい

回答数389件

⑥子育てをしていての不安や悩み

(44％)

（38％）

（16％）

（67％）

（30％）

43

272

80 すごくある

少しある

ほとんどない

（13％）

（28％）

（36％）

（22％）

（11％）

（69％）

（20％）

回答数395件 1

就学前児童

資料№１　

市独自調査 市独自調査 市独自調査



令和6年2月実施

大野市子ども・子育て支援に関するニーズ調査（速報）

⑦子どもに関することで日常悩んでいること、気になることは（複数回答） ⑨子育て（教育）で気軽に相談できる人（場所）の有無

⑩気軽に相談できる人（場所は）

(44％)

（38％）

（16％）
（13％）

（28％）

（36％）

（22％）

19

7

20

90

92

100

196

157

144

139

その他

特にない

子育て支援サービスに関すること

こどもの友だちつきあいに関すること

こどもの教育・保育に関すること

こどもと過ごす時間が十分取れないこと

こどものしつけに関すること

こどもの心の様子について

食事や栄養に関すること

病気や発達に関すること

⑧保護者自身に関することで日常悩んでいること、気になることは（複数回答）

11
47

98
87

80
137

21
124

5
25

39
56

その他

特にない

教育にかかる経済的な負担が大きい

心身の疲れが大きい

ストレスなどから家族にきつくあたってしまう

ストレスなどから子どもにきつくあたってしまう

配偶者（パートナー）以外に子育てを手伝ってくれる人がいない

仕事や自分のやりたいことなど自分の時間が十分取れない

話し相手や相談相手がいない

身近な人の見る目が気になる

配偶者（パートナー）と子育てに関して意見が合わない

配偶者（パートナー）の協力が少ない

いる/ある

（97％）

9

38

0

20

182

33

23

8

18

287

331

その他

かかりつけの医師

民生委員児童委員

児童デイサービスセンター

保育士等

子育て支援施設

保健センターや保健所の保健師

大野市役所こども支援課

近所の人

友人や知人

祖父母等の親族

2

就学前児童

市独自調査

市独自調査



令和6年2月実施

大野市子ども・子育て支援に関するニーズ調査（速報）

(44％)

（20％）

212

40

121

8
25
3

フルタイム(就労中)

フルタイム(産休・育休中)

パート等(就労中)

パート等(産休・育休中)

現在は就労していない

これまで就労したことがな

い

365

3 3 2

フルタイム(就労中)

フルタイム(産休・育休中)

パート等(就労中)

現在は就労していない

⑪母親の就労状況

回答数409件

⑫父親の就労状況

回答数373件

（52％）

（10％）

（30％）

（98％）

（67％）

（30％）

⑬子育てと仕事の両立支援制度（認知度、利用実績、利用希望度）

知っている
100％

利用した
75％

今後
利用する

77％

知っている
89％

利用した
32％

今後
利用する

64％

知っている
70％

利用した
32％

今後
利用する

84％

育
児
休
業
制
度

短
時
間
勤
務
制
度

子
の
看
護
休
暇
制
度

⑭市の子育て環境や支援の満足度

回答数402件

（52％）

⑮子育てと仕事の両立の課題

6%

26%

42%

18%

8%
高い

やや高い

ふつう

やや低い

低い

⑯子育て支援策に期待すること、重要なこと

51
54

154
136
126
113 283

239

希望する職務に就けない

配偶者との関係性

病児保育の施設不足

報酬が見合っていない

こどもに十分な教育機会（習い事等）を提供できない

職場での理解不足、休業等制度や体制が不十分

家事、育児の負担が大きい

こどもと過ごす時間が短い

176
88

229
34
49
107
105

30
41
58

189
5181

労働時間の改善等、企業や労働者に対する啓発
就学前施設の箇所数や内容の充実

教育・保育サービスの費用負担や学費など経済的支援の充実
ひとり親家庭に対する相談や生活支援の充実

障がい児施策の充実
児童虐待やいじめなどの対策の充実

学校教育・保育環境の充実
こどもが「こどもの権利」について学ぶことができる場の充実

こどもの発達支援のための健診や訪問、ヘルパー派遣などの充実
家庭の教育力向上のための学習機会の充実

地域におけるこどもの居場所の充実
親子・親同士の交流の場の充実

子育てに関する相談、情報提供の充実

3

就学前児童

市独自調査 市独自調査 市独自調査



令和6年2月実施

大野市子ども・子育て支援に関するニーズ調査　【速報】（全21問27点中　10問13点について集計）

実施状況

 ○実施期間 令和6年2月2日～2月16日
 ○調査対象 住民登録のある小学生の保護者（全数調査）
 ○調査地域 大野市全域
 ○回答数  548件（回答率80.1％） ※小学生のいる世帯684世帯

アンケート項目

 ○住んでいる地域
 ○家族の状況
 ○育ちをめぐる環境
 ○放課後等の過ごし方（希望）
 

330
198

4 8 6

父母ともに
母親
父親
祖父母
その他

63

142

79
109

10

22
62

43

11 7
有終西小学校

有終南小学校

有終東小学校

下庄小学校（下庄地区）

下庄小学校（乾側地区）

小山小学校

上庄小学校

富田小学校

阪谷小学校

和泉小学校

①お住いの小学校区（または地区）

回答数548件

89

101

10085

91

82
1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

②お子さんの学年（令和5年4月1日現在） ③お子さんの子育て（教育）を主に行っているのは

回答数548件 回答数546件

④あなたにとっての子育ては（楽しさ）

176

218

116

27 11

楽しい

やや楽しい

ふつう

あまり楽しくない

楽しくない

回答数548件

⑤あなたにとっての子育ては（つらさ）

101

158223

57

9

つらくない

さほどつらくない

ふつう

少しつらい

つらい

回答数548件

⑥子育てをしていての不安や悩み

(32％)

（40％）

（21％）

（60％）

（36％）

111

363

74
すごくある

少しある

ほとんどない

（18％）

（29％）（41％）

（10％）

（20％）

（66％）

（14％）

回答数548件 4

就学児童

市独自調査 市独自調査 市独自調査



令和6年2月実施

大野市子ども・子育て支援に関するニーズ調査（速報）

⑦子どもに関することで日常悩んでいること、気になることは（複数回答） ⑨子育て（教育）で気軽に相談できる人（場所）の有無

⑩気軽に相談できる人（場所は）

(44％)

（38％）

（16％）
（13％）

（22％）

16
42
28

188
180

112
288
299

164
174

その他

特にない　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

学校との関係に関すること

こどもの友だちづきあいに関すること

こどもの教育に関すること

こどもと過ごす時間が十分取れないこと

こどものしつけに関すること

こどもの心の様子について

食事や栄養に関すること

病気や発達に関すること

⑧保護者自身に関することで日常悩んでいること、気になることは（複数回答）

17 118
191

95
73

174
36

175
30
46

72 85

その他

特にない

教育にかかる経済的な負担が大きい

心身の疲れが大きい

ストレスなどから家族にきつくあたってしまう

ストレスなどから子どもにきつくあたってしまう

配偶者（パートナー）以外に子育てを手伝ってくれる人がいない

仕事や自分のやりたいことなど自分の時間が十分取れない

話し相手や相談相手がいない

身近な人の見る目が気になる

配偶者（パートナー）と子育てに関して意見が合わない

配偶者（パートナー）の協力が少ない

いる/ある
（86％）

24
10
29
0
6
10

95
8
20

390
390

その他

大野市役所こども支援課

かかりつけの医師

民生委員児童委員

児童センター

児童デイサービスセンター

小学校

保健センターや保健所の保健師

近所の人

友人や知人

祖父母等の親族　　　　

5

就学児童

⑪放課後の居場所の希望（低学年）

回答数608件

（31％）

（21％）
（8％）

（10％）（5％）
（9％）

（16％) 190

47
5829

52

127

95

10
自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事、学習塾など

スポーツ少年団

児童センター

放課後子ども教室

放課後児童クラブ

その他

（31％）

（8％）

（5％）

（9％）

（16％)

（10％）

（21％）

回答数771件

（98％）
（5％）

⑫放課後の居場所の希望（高学年）

257

42222
111

9

85

30 15
自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事、学習塾など

スポーツ少年団

児童センター

放課後子ども教室

放課後児童クラブ

その他

（33％）

（5％）（29％）

（14％）

（11％）

回答数512件

（98％）
（5％）

⑬長期休業中の居場所の希望

140

96

276 放課後児童クラブ

学びと遊びと体験の広場

利用する必要はない

（27％）

（19％）

（54％）

市独自調査

市独自調査

市独自調査

市独自調査

市独自調査 市独自調査 市独自調査


